



# Libertad

VIERNES, 11 noviembre de 1949  
Ep. IV - Año XIX - N.º 3.479  
Precio: 50 céntimos

DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA - VALLADOLID

FUNDADOR - DONESIMO REDONDO - 193

## EL ESTADO DE SITIO, DECLARADO EN COLOMBIA

**También ha sido disuelto el Parlamento, "para mantener la paz"**

**El día 26, elecciones**

Bogotá, 10.—El estado de sitio y la clausura del Parlamento fueron anunciados por Radio Nacional a las cinco de la tarde, hora local, diciendo que el Gobierno adoptaba estas medidas para «asegurar la vida, los bienes y la honra del pueblo». Al conocerse la noticia y comenzar las tropas a entrar en la capital, los habitantes, alarmados, buscaron refugio en sus hogares, donde casi todo el mundo ha pasado la noche, debido a que el toque de queda comenzó a las nueve en punto.

Toda la ciudad se encuentra en calma y el ministro de Comunicaciones, José Vicente Dávila Tello, ha declarado que había hablado por teléfono con las autoridades de todo la nación y que la tranquilidad reinaba en todas partes.

(Pasa a la página 3.º)

## Francia e Inglaterra recibirán la mayor parte de la ayuda militar de Estados Unidos

**LOS PRIMEROS ENVIOS DE ARMAS SALDRAN A PRIMEROS DE AÑO**

Washington, 10.—Francia y Gran Bretaña recibirán la mayor parte de la ayuda militar norteamericana, según afirman personas bien informadas. Dicha ayuda consistirá principalmente en artillería, cañones antitanques, vehículos motorizados y equipos pesados para tropas de tierra.

La ayuda militar también incluirá motores de aviones y pequeños barcos de guerra. Los aviones serán, en su mayor parte, aparatos de caza y bombarderos ligeros para apoyar a la infantería, pero es posible que Gran Bretaña también reciba algunas superfortalezas B-29, se añade.

## En julio, elecciones presidenciales en Paraguay

Asunción, 10.—El Gobierno se dispone a convocar las elecciones presidenciales para julio de 1950, según se afirma en fuentes autorizadas.—Efe.

El Presidente Truman firmó el proyecto (dándole carácter de ley) de ayuda militar hace más de un mes, y la ley de créditos correspondiente, hace dos semanas; pero los primeros envíos de armas se espera que salgan de Estados Unidos a primeros de año. Antes deben firmarse acuerdos bilaterales.—Efe.

## Protocolo secreto electoral entre BIDAULT y DE GAULLE?

París, 10.—Un protocolo secreto ha sido firmado entre el general De Gaulle y Georges Bidault, actual jefe del Gobierno francés, según una información que publica bajo grandes titulares, y en primera plana, el diario derechista «L'Epoque».

Dicho protocolo prevé que el M. R. P. mantendrá su oposición a cualquier modificación de la ley electoral, aunque aceptará el sistema proporcional integral. Este sistema perjudicaría a los comunistas, que en las últimas elecciones obtuvieron mayoría en la Asamblea.—Efe.

## ACHESON visitará Alemania occidental

**PROXIMAMENTE TERMINARAN EN ELLA LOS PROCESOS DE DESNAZIFICACION**

Bonn, 10.—El secretario de Estado norteamericano, Acheson, visitará Alemania occidental, una vez que termine la conferencia de los «tres» en París.—Efe.

El ministro plenipotenciario de Italia, jefe de la Misión diplomática italiana, se halla acreditado cerca de la Alta Comisaría aliada. El ministro Rizzo tiene 52 años de edad y lleva 24 de servicios en la carrera diplomática. Ordeó en 1943 a 1946 fue encargado de Negocios de la Embajada italiana cerca de la Santa Sede.—Efe.

Francfort del Main, 10.—En fecha próxima terminarán los procesos de desnazificación en el territorio de la República occidental alemana. En este sentido ha sido aprobada una resolución por los ministros de Justicia de los Estados de Alemania occidental, que acaban de celebrar una reunión en Rothenburg.—Efe.

Berlín, 10.—Unos yacimientos de uranio han sido encontrados cerca de Anenberg (Sajonia) en la zona de ocupación soviética, según anuncia la agencia de información alemana DPA.—Efe.

Berlín, 10.—La primera entrevista entre el jefe de la Misión diplomática cerca del Gobierno de Alemania oriental Fuchkin, y el presidente de la misma, Wilhelm Pieck, no ha dado resultado alguno en cuanto a las atribuciones del Gobierno de la zona rusa. A la conferencia asistió el ministro de Asuntos Exteriores, Deringer, que esperaba el arreglo de este problema por una «buena disposición de los soviets». Pieck y Deringer habían solicitado a Fuchkin una declaración formal en cuanto a la actitud que la Unión Soviética pensaba tomar frente al problema de las atribuciones que, según se había anunciado, se iban a conferir a la República de Alemania oriental.—Efe.

Francfort del Main, 10.—Como primer representante oficial de Italia ha llegado a la capital de la República occidental alemana el ministro Francesco Babusio Rizzo. De acuerdo con el estatuto de ocupación, el nuevo ministro plenipotenciario de Italia, jefe de la Misión diplomática italiana, se halla acreditado cerca de la Alta Comisaría aliada. El ministro Rizzo tiene 52 años de edad y lleva 24 de servicios en la carrera diplomática. Ordeó en 1943 a 1946 fue encargado de Negocios de la Embajada italiana cerca de la Santa Sede.—Efe.

## CONFERENCIA DE PARIS

# AYER SE TRATO DEL PROBLEMA DE LAS REPARACIONES ALEMANAS

Los casos de China y Yugoslavia serán discutidos

man, abandonó el Quai d'Orsay, donde debía comenzar la tercera reunión de los ministros de Asuntos Exteriores de Gran Bretaña, Francia y Estados Unidos. Ninguno de sus colaboradores más allegados supo dar los motivos de la salida del ministro.

Interrogado por los periodistas. (Pasa a la página 3.º)

Interrrogado por los periodistas. (Pasa a la página 3.º)

## Las elecciones en Filipinas

**QUIRINO SIGUE A LA CABEZA**

Manila, 10.—Los resultados correspondientes a más del cincuenta por ciento de los votos emitidos en las elecciones presidenciales arrojan los siguientes resultados:

Quirino, 888.838 votos; Laurel, 822.045; Avelino, 246.403. En la votación para elegir vicepresidente los resultados son: Fernando López, 774.879 votos; Briones, 663.667; Francisco, 240.573.—Efe.

**ORDEN DE ALERTA A LAS FUERZAS ARMADAS**

Manila, 10.—El Gobierno ha ordenado a las fuerzas armadas que se mantengan alerta para enfrentarse con las amenazas de los extremistas que protestan contra la victoria del presidente Quirino en las elecciones presidenciales. Al parecer, Quirino y López han ganado la Presidencia y Vicepresidencia de Filipinas, respectivamente.—Efe.

## DESDE PARIS

# EL TRUCO DEL "NOSOTROS NO SABEMOS NADA"

Se repite con la reunión de los ministros de Defensa de Francia, Inglaterra e Italia (Crónica telegráfica de nuestro corresponsal MANUEL DE AGUSTIN)

París.—Como los ministros norteamericanos tienen fama de conceder mucha importancia a la Prensa, una brigada de periodistas aguardaba al señor Dean Acheson, y correspondiendo al interés general les hizo una importantísima declaración, que transmito: «Estoy muy contento de encontrarme en París y creo que las conferencias con mis colegas Bévin y Schuman deberían ser más frecuentes.» Después de estas trascendentales palabras desapareció en el interior de un cochazo negro. Suponemos que era inoportuno explicar a los chicos de la Prensa de pe a pa los desacuerdos que separan a los tres occidentales sobre el problema alemán; pero, dado que nadie ignora la existencia del conflicto, hablarles del tiempo a los periodistas tiene más semejanza con la burla que con la consideración. El truco del «nosotros no sabemos nada» se repite con la reunión de los ministros de la Defensa de Francia, Gran Bretaña e Italia, a cuyas conversaciones también los jefes de los respectivos Estados Mayores asisten. Para lograr

acercarse a dos metros de cualquiera de estas personalidades ha sido necesario enseñar veintitantas veces el carnet de periodista y hacer una antelara de hora y media. Finalmente nos (Pasa a la 3.ª página)

## Difícil situación de los nacionalistas chinos

**DESERCION CASI EN MASA DE SUS LINEAS AEREAS**

Chungking antes de la fecha prevista. Cuatro mil empleados de las Empresas National Aviation Corporation y Central Air Transport Corporation se han unido a los comunistas. En el aeropuerto de Hong-Kong se dice que nueve aviones se han pasado a los comunistas con sus dotaciones. Una emisora comunista ha declarado que otros 70 aparatos que se encuentran actualmente en Hong-Kong serán también entregados a los comunistas. Los aviones de estas dos compañías comerciales estaban preparados para la evacuación de los nacionalistas. El Gobierno nacionalista, con el fin de evitar nuevas deserciones y pérdidas de material, que le es muy necesario, ha tomado energias medidas en relación (Pasa a la página 3.º)

# El delegado chileno en la O.N.U. ACUSA A RUSIA

Por prohibir salir de ella a los niños españoles

Lake Success, 10.—El delegado chileno, Carlos Valenzuela, en el Comité Social del Consejo Económico y Social de la ONU, ha acusado a Rusia de no permitir que los niños españoles que fueron llevados a la U. R. S. S. se reúnan con sus padres. Dijo que los niños españoles enviados a Rusia durante la guerra civil española están aislados y han olvidado su idioma. Recordó que durante su misión diplomática en Moscú trató de hacer llegar a estos niños cartas enviadas por sus padres, pero se encontró con que era «extremadamente difícil». «Para los padres —agregó— ha sido imposible el comunicarse con sus hijos.» Dijo que no mencionaba nombres por temor de que alguien sufriera a causa de ello, pero que si el delegado soviético le acusaba de que estaba calumniando a la U. R. S. S., «de revelar los nombres de los españoles cautivos en Rusia». Terminó diciendo que personalmente había perdido toda esperanza de llegar a un acuerdo con Rusia.

A juicio de los observadores, las declaraciones de Vichinsky fueron deliberadamente vagas, para dejar la duda de si la Unión Soviética ha logrado acumular una reserva de bombas atómicas.

Vichinsky se mostró partidario de prohibir el empleo de bombas atómicas, como se ha hecho con los gases asfixiantes, pero rechazó un sistema de vigilancia internacional eficaz. Atacó una vez más al plan norteamericano, criticó las declaraciones del presidente Truman acerca de que Estados Unidos no vacilaría en emplear la bomba atómica si fuera necesario, y terminó asegurando que la Unión Soviética está dispuesta a cooperar pacíficamente con todas las naciones del mundo.

## CONFERENCIA DE ASUNTOS ASIATICOS EN CAMBERRA

SE PIDE UN PRONTO ARREGLO DE PAZ CON EL JAPON

Camberra, 10.—Herbert V. Evatt, ministro de Asuntos Exteriores de Australia, ha cableografiado a Washington y Londres insistiendo en que se haga un inmediato arreglo de paz con el Japón. En la conferencia de asuntos asiáticos, que se ha inaugurado hoy en esta ciudad, los delegados británicos, neozelandeses y australianos se han mostrado unánimes partidarios de un arreglo de paz. Los delegados han declarado que el tratado lleva cuatro años de retraso, pero que ellos no tenían poderes para comprometer a sus Gobiernos sobre este punto.—Efe.

Carlos Valenzuela dijo, por último: «Recuerden, señores, el caso de los dos españoles que trataron de escaparse de la U. R. S. S. en las valijas diplomáticas de un país hispanoamericano y que, desgraciadamente, fueron descubiertos por la Policía, sin que hasta ahora se haya vuelto a saber de ellos. Es imposible poder saber qué piensan esos jóvenes y cuán desesperados se encuentran, trasplantados en un mundo que no es de ellos e inculcrados en un régimen que no toleran.»—Efe.

LO QUE DICE VICHINSKY

Lake Success, 10.—El ministro soviético de Asuntos Exteriores, Vichinsky, advirtió a las Naciones Unidas, en la reunión de la Comisión Política especial, que, si surge la necesidad, Rusia «tendrá tantas bombas atómicas como se necesiten; ni una más, ni una menos». Afirmó que en las Naciones Unidas se utilizaba la energía atómica para fines políticos.

## DESDE BUENOS AIRES

# ASPIRACION DE CONSTITUIR UN PARLAMENTO CONTINENTAL SUDAMERICANO

Como realidad no parece tener momentáneamente demasiada consistencia (Crónica de nuestro corresponsal CECILIO BENITEZ DE CASTRO)

Buenos Aires.—La idea del estado supranacional como única institución capaz de afianzar la paz y la cooperación entre los pueblos, posee, sin duda de ningún género, grandeza suficiente para captar voluntades. En cierto modo ha sido el sueño de todos los grandes de la tierra, sólo

que para ellos semejante unidad constituía un imperio cuya cabeza visible tenía que ser la suya. Estraburgo y el Consejo de Europa pertenecen a tal ciclo institucional, sólo que en este caso ha sido la prosperidad del federalismo norteamericano.—Efe.

## AYER RECIBIERON SEPULTURA LOS RESTOS MORTALES DEL OBISPO DE MURCIA

En la capilla del Seminario de Zaragoza

Zaragoza, 10.—En sufragio del alma del Obispo de Murcia, doctor don Miguel de los Santos y Diaz Gómara, se han celebrado esta mañana, a las once, solemnes funerales de «corpore insepulto» en la iglesia del Real Seminario de San Carlos, y seguidamente se efectuó el enterramiento, en la misma iglesia. Durante la noche han velado los restos mortales de Su Ilustrísima Hijas de la Caridad de San Vicente de Paúl y de Santa Ana, sacerdotes y seminaristas, que rezaban constantemente rosarios, y por la mañana, hasta la hora del funeral, se rezaron ininterrumpidamente misas en la capilla ardiente. En los funerales ofició de presté el canónigo y vicerrector del Seminario, doctor don Luis Latte, y cantaron la Misa de Requiem de Perossi

las Capillas catedralicias, bajo la dirección del maestro Azagra. Asistieron el Arzobispo de Zaragoza, doctor Domenech, que ocupó su sitial al lado del Evangelio, acompañado de canónigos con hábitos corales, y en el lado de la Epístola se situó el Obispo de Osma, doctor Rubio, con nutridas representaciones eclesásticas, entre ellas de los Cabildos catedralicios de Zaragoza y de Murcia. Terminada la misa, el Arzobispo de Zaragoza, revestido de pontifical, ofició en el responso y, a continuación, el cadáver fué trasladado a la capilla de San Lupericio, donde estaba ya preparada la sepultura. El Arzobispo de Zaragoza rezó un último responso, con el que se dió por terminada la solemne ceremonia.—Cifra.

## RELACIONES AMISTOSAS ENTRE LOS MARINOS YANQUIS Y JAPANESES

París, 10.—Comienzan a reanudarse las relaciones amistosas entre los marineros norteamericanos y japoneses, rotas desde el ataque contra Pearl Harbour, según anuncia desde Tokio la agencia de información francesa. Dice que siete almirantes japoneses han sido invitados a una recepción por el comandante en jefe de las fuerzas navales norteamericanas en Oriente.

Esta es la NOTICIA PARA el día de ayer

Barcelona, 10.—Los primeros buques de plegadas fabricados en España abandonan de San Sebastián en Bélgica y Francia por el doctor San Ricard, de Barcelona, obteniendo un gran éxito entre sus colegas. El doctor San Ricard, trató, asimismo, en Bruselas, una sesión operativa demostrativa, igualmente en diversos casos. Finalmente presentó sus trabajos en París ante los Congresos franceses de Cirugía y Cirugía Ortopédica, causando la admiración de los congresistas.—Cifra.



# EL ESTADO DE SITIO EN BOGOTA

(Viene de primera página)  
 Los alrededores de la capital se han concentrado tanques de ejército, con objeto de entrar en caso de que surgiese alguna alteración que lo requiriera. La Policía Nacional ha advertido que quedan prohibidas las reuniones públicas. La noticia del estado de sitio y la disolución del Parlamento fué dada a conocer dos horas y media después que la Comisión presidida por el presidente de la Cámara, Germán Barreto, llegó a Palacio Nacional. El presidente Ospina Pérez, que los liberales habían acordado seguir su juicio político contra él.—Efe.

Comisión que estudia la iniciación del juicio político contra el presidente de la República.—Efe. CIRCULAR DEL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES  
 Bogotá, 10.—En una circular enviada a las Embajadas colombianas en Washington, Buenos Aires, Caracas, Quito y al Consulado en Nueva York, el Ministerio de Asuntos Exteriores rechaza la nota de la mayoría liberal del Parlamento, en la cual se acusa al Gobierno de haber roto el orden jurídico y de haber desconocido los derechos fundamentales humanos. Se agrega en la circular que un grupo de legisladores liberales, avocándose facultades que la Constitución les niega, se han dirigido al secretario de las Naciones Unidas en el sentido antes indicado.  
 En la declaración liberal se denuncian "las horribles maizanas que tienen aterrado a todo el país; los numerosos incendios de hogares, la persecución despiadada que ha sumido en la ruina a regiones enteras, obligan a incontables compatriotas a abandonar incluso el suelo patrio para buscar en las autoridades extranjeras la protección que las propias les niega".  
 Por su parte, el Ministerio de Relaciones Exteriores hace hincapié en su circular a las Embajadas, en que las elecciones del 27 de noviembre fueron adelantadas por los liberales contra la opinión del Poder ejecutivo.  
 Agrega que "el Gobierno niega la existencia de casos de violencia, cuyas causas son muy diversas, siendo a veces de orden público, pero tratándose de simples actos criminales, en otros casos, de derecho común, al amparo de la exacerbación política. No se debe olvidar que el 9 de abril los amotinados abrieron las cárceles, de las cuales se fugaron miles de presidiarios".  
 La nota de la Cancillería termina diciendo que "el Gobierno rechaza categóricamente la afirmación hecha por los parlamentarios liberales de que la autoridad colombiana se inspira en las doctrinas y prácticas del fascismo".—Efe.

OSPINA PEREZ SE DIRIGE POR RADIO A LA NACION  
 Bogotá, 10.—El presidente Ospina Pérez se ha dirigido por radio a toda la nación. Declaró que el estado de sitio y la disolución del Congreso se habían decretado con objeto de mantener la paz. Afirmó que ambas medidas son constitucionales y que los liberales han estado provocando problemas. "El propósito de la declaración del estado de sitio—dijo—no es otro que el de restablecer la tranquilidad en la nación".

Además el presidente que el estado liberal había rechazado cooperar con el Gobierno. Hizo responsable al Congreso y a la prensa, por lo que calificó de "estado de agitación" en el país, por lo que se había establecido la censura de Prensa y radio.—Efe.

## DECLARACIONES DE OSPINA PEREZ

Bogotá, 10.—El presidente Ospina Pérez, en unas declaraciones a la Unión Presa, ha manifestado que las elecciones presidenciales se celebrarán el próximo día 26, cumpliéndose así las leyes, añadiendo que, según la Constitución, pueden celebrarse a pesar de la declaración del estado de sitio.

El redactor de dicha Agencia informó al presidente Ospina cinco preguntas, que fueron contestadas así:  
 —¿Qué causa inmediata ha provocado el hecho de la declaración del estado de sitio?  
 —Las causas que han venido perturbando la tranquilidad pública en algunas regiones del país son bien conocidas por todos los colombianos. En ellas se han fundado para solicitar del Consejo de Estado las razones de dicha declaración. Además, una alocución que acabo de dirigir a mis compatriotas, resume los motivos que justifican mi determinación.

—¿Cuánto tiempo durará el estado de sitio?  
 —El necesario para eliminar las causas que lo han motivado. Se celebrarán o no las elecciones.

—¿El Gobierno cumplirá las obligaciones sobre la materia?  
 —Serán posibles las elecciones bajo el estado de sitio?

—¿La Constitución Nacional no prohibe?  
 —¿Cuál será la actuación del Gobierno?

—De acuerdo con las facultades que le otorga el artículo 121 de la Constitución Nacional, es en la misma forma en que se ha gobernado el país durante meses de estado de sitio que quise al 9 de abril de 1945.

LIBERALES NOMBRARAN COMISION PARA INICIAR UN JUICIO POLITICO  
 Bogotá, 10.—Horas antes de la declaración del estado de sitio, el dirigente liberal senador Carlos Restrepo informó que el estado liberal había resuelto nombrar una Comisión para que estudie el procedimiento para iniciar un juicio político contra el presidente Ospina Pérez.

Al mismo tiempo, en los sectores conservadores se dijo que si los liberales iniciaban dicho juicio político, debería aplicarse el estado de sitio y la clausura del Parlamento, en el que los liberales tienen mayoría.—Efe.

BOGOTA, 10.—Se informó que el presidente de la Cámara de Diputados, el liberal Germán Torres Barreto, dirigió una nota al presidente Ospina Pérez y al ministro de la Guerra, Rafael Sánchez Cueva, pidiéndoles protección especial para el Congreso y los legisladores, debido a que el voto mayoritario de legisladores había resuelto constituir una

# CAPITULO DE SUCEOS

"AKELA", PERRO CONTRA INCENDIOS, AVISO A SUS AMOS Y LES SALVO DE LA MUERTE  
 Bushey (Inglaterra), 10.—Un perro ha salvado a una familia compuesta de nueve personas de una muerte casi cierta en un incendio producido en su casa.  
 "Akela", que así se llama el perro, fue el primero en despertar cuando en plena noche se declaró el siniestro en las habitaciones del piso inferior. El can lanzó hacia los dormitorios en la planta superior y con los violentos ladridos despertó a toda la familia con el suficiente tiempo para que se pudieran salvar arrojándose por una ventana de tres metros de altura que da al jardín de la casa.

Todas las personas no sufrieron ningún daño, y solamente el cabeza de familia resultó con quemaduras cuando intento de desesperadamente salvar algunos objetos de de las llamas.—Efe.

MUERTO EN UN VUELCO DE CARRO  
 Segovia, 10.—Cerca de Nava de la Asunción voló un carro, conducido por el vecino de Coca, Félix Galán, al pasar a dicho vehículo un camión. El conductor del carro resultó con heridas de tal gravedad que falleció a los pocos momentos después de ser recogido por los ocupantes del camión que originó el vuelco, y trasladado a Nava de la Asunción para ser asistido.—Cifra.

UN MUERTO Y TRES HERIDOS EN ACCIDENTE DE AUTO  
 Segovia, 10.—A consecuencia del agarrotamiento de la dirección y no obedecer los frenos, un camión del Regimiento de Artillería núm. 13, de guarnición en Getafe, que se dirigía desde Madrid a Aranda de Duero, se estrelló en el kilómetro 104 contra una casa de la Jefatura de Obras Públicas de la provincia. En el accidente resultó muerto el soldado Indalecio Venegas Espejo, natural de Carrascosa de la Sierra (Cuenca), y con heridas de bastante consideración los conductores Gregorio Colmena Gistas y Amadeo Mengual Segarra. El sargento Donato Alamo, que también iba en el vehículo, resultó con heridas leves.—Cifra.

# DESDE BUENOS AIRES

(Viene de primera página)  
 teamericano mejor ejemplo que pudiese ser el ideal político puro. Y Estraburgo ha repercutido en el mundo americano, a su vez. En el mes de noviembre se reúne en Montevideo la Junta americana de defensa de la democracia. Su manifiesto refleja la aspiración de constituir un Parlamento continental, parecido al que los europeos intentan construir sin grandes probabilidades de éxito.

El portavoz de la Junta sostiene que el ambiente de las Américas es más favorable y propicio que el del Viejo Mundo y que los antecedentes garantizan mejor éxito a la instalación. Estos tienen como sustancias el menor número de idiomas, de odios raciales, de problemas religiosos y de litigios territoriales. El Nuevo Mundo cuenta con infinitas riquezas inexploradas y sus sistemas económicos tienden a complementarse sin que deba producirse forzosa-

# DESDE PARIS

(Viene de primera página)  
 dijeron que era probable que en su día se hiciera público un comunicado.  
 El famoso Consejo, llamado también Comisión Parlamentaria Permanente de la Asamblea Europea, reunido en París bajo la presidencia de Spaak, utiliza idéntico mutismo, tras de pasar días enteros en charlas, y reserva a los informadores un enfático resumen que no dice nada. Claro está que la Prensa correspondiente como merece a esta actitud. En términos generales, las grandes reuniones de París llaman menos la atención que las conferencias sobre el centenario de la invención del cemento armado, y si hicieran pagar entrada, tendrían menos público que el Concurso internacional de agtos. Ambas cosas no cabe duda que son superiores en interés al constante divagar de la diplomacia al uso, pero una de

las razones fundamentales de la falta de público que sufren los políticos de la Carta del Atlántico reside en la equivocación de disfrazarse de sabios. Oyeron decir una vez que las personas serenas son parcas en expresar opiniones, y desde entonces se limitan, contra toda regla democrática, a transformar cualquier discrepancia en secreto de Estado, secretos que si los hicieran públicos, los pueblos no vivirían engañados, como ocurrió a consecuencia de la famosa Conferencia de Yalta, que desde entonces, y gracias a las hipócritas fotografías, los "grandes" no cesan de discutir para ver si encuentran la forma de delectarse la paz. Dean Acheson llegó a París para pelearse amigablemente con sus amigos y formar un equipo, con la integración de Alemania, dispuesto a enfrentarse con el único y verdadero enemigo: la U. R. S. S.

América no ha sufrido hasta el punto de experimentar la presión de estrechar las filas, y su sentimiento nacional es vivo y su confianza en la utilidad de estas soluciones no demasiado grande. De momento no se ha concedido demasiada importancia al manifiesto de la Junta de Montevideo. Por otra parte, existe un grave inconveniente de orden político. Las aguas hacen tiempo que están agitadas. Abundan las censuras entre los regímenes por causa de la pureza institucional, y una notable predisposición a poner en duda la ejecutoria democrática, hoy de uno y mañana de otro. Por esta causa los promotores de una unión así no podrán contar nunca con los Gobiernos de aquellos países que han sufrido censuras o ataques de los grupos afines. Es más, verán siempre en sus aspiraciones maniobras de tipo partidista, destinadas antes a debilitar su posición o atacar sus instituciones que a promover sinceramente la unidad continental.

Es por lo que toca a las posibilidades inmediatas del plan. Ahora, si nos referimos a las remotas, es bien cierto que en esta América joven y progresista toda fórmula se ofrece posible y toda prueba susceptible de llevarse a cabo. En principio sería difícil poner peros a la exposición de fundamentos del Parlamento Continental. Como ideal, hay que convenir en que está bien fundado; mejor, por ejemplo, que el europeo. Como realidad, no parece tener, momentáneamente, demasiada consistencia.

América no ha sufrido hasta el punto de experimentar la presión de estrechar las filas, y su sentimiento nacional es vivo y su confianza en la utilidad de estas soluciones no demasiado grande. De momento no se ha concedido demasiada importancia al manifiesto de la Junta de Montevideo. Por otra parte, existe un grave inconveniente de orden político. Las aguas hacen tiempo que están agitadas. Abundan las censuras entre los regímenes por causa de la pureza institucional, y una notable predisposición a poner en duda la ejecutoria democrática, hoy de uno y mañana de otro. Por esta causa los promotores de una unión así no podrán contar nunca con los Gobiernos de aquellos países que han sufrido censuras o ataques de los grupos afines. Es más, verán siempre en sus aspiraciones maniobras de tipo partidista, destinadas antes a debilitar su posición o atacar sus instituciones que a promover sinceramente la unidad continental.

Es por lo que toca a las posibilidades inmediatas del plan. Ahora, si nos referimos a las remotas, es bien cierto que en esta América joven y progresista toda fórmula se ofrece posible y toda prueba susceptible de llevarse a cabo. En principio sería difícil poner peros a la exposición de fundamentos del Parlamento Continental. Como ideal, hay que convenir en que está bien fundado; mejor, por ejemplo, que el europeo. Como realidad, no parece tener, momentáneamente, demasiada consistencia.

# LA CONFERENCIA DE PARIS

(Viene de primera página)  
 tas, Schuman no quiso dar explicaciones. Se sabe que ha sido llamado urgentemente por el presidente del Consejo, Georges Bidault, al hotel Matignon.  
 Poco después llegaron al Quai d'Orsay el secretario del Foreign Office, Bevin, y el secretario de Estado, Acheson, acompañados del general Robertson y de Mac Cloy, y otros delegados y consejeros. A las doce y veinte de la mañana el ministro francés no había regresado todavía. Bevin y Acheson continuaban esperando para poder iniciar la tercera reunión.—Efe.

Schuman comenzó la tercera reunión de los ministros, que almorzarán juntos. Por la causa expuesta, la reunión de hoy será de muy corta duración.—Efe.

# LA TERCERA REUNION DURO CUARENTA MINUTOS

París, 10.—Cuarenta minutos duró la reunión de esta mañana de los ministros de Asuntos Exteriores de Inglaterra, Estados Unidos y Francia. Los ministros abandonaron la sala a la una y veinte. Volverán a reunirse a las tres y media de la tarde.—Efe.

París, 10.—Los ministros de Asuntos Exteriores de los tres grandes de Occidente, a los que a última hora se habían sumado los del Benelux, terminaron su reunión de la tarde a las 18.30, hora española. Reanudaron sus conversaciones después de la cena. Van Zeeland dijo a los periodistas, al abandonar el Quai d'Orsay: «Pueden ver por nuestras caras que estamos satisfechos».—Efe.

# ESTAN SATISFECHOS LOS MINISTROS

París, 10.—A la una menos veinte de la tarde el ministro francés, Schuman, volvió al Quai d'Orsay, donde era esperado por sus colegas inglés y norteamericano. Schuman había estado en el hotel Matignon, Presidencia del Consejo, donde conversó con el jefe del Gobierno, Bidault. Se ignoran los asuntos tratados en esta inesperada entrevista.  
 Minutos después de volver

París, 10.—A la una menos veinte de la tarde el ministro francés, Schuman, volvió al Quai d'Orsay, donde era esperado por sus colegas inglés y norteamericano. Schuman había estado en el hotel Matignon, Presidencia del Consejo, donde conversó con el jefe del Gobierno, Bidault. Se ignoran los asuntos tratados en esta inesperada entrevista.  
 Minutos después de volver

# Conferencia de D. Leandro Pérez

## SOBRE "LA CRITICA TEATRAL EN EL PERIODICO"

Ayer, a las ocho de la noche, en el salón de actos de las Congregaciones Marianas de San Luis Gonzaga, se celebró el ter-

# CLAUSURA DE LA REUNION DE JEFES PROVINCIALES DE RURALES EN LA ACADEMIA DE MANDOS "JOSE ANTONIO"

Concluyó el acto, con breves palabras, el delegado nacional del Frente de Juventudes, señor Elola.—Cifra.

# CLAUURA DE LA REUNION DE JEFES PROVINCIALES DE RURALES EN LA ACADEMIA DE MANDOS "JOSE ANTONIO"

Madrid, 10.—En el salón de actos de la Academia de Mandos "José Antonio" se ha efectuado la clausura de la reunión de jefes provinciales de Rurales y de ayudantes provinciales de las Falanges Juveniles de Franco, reuniones que se han celebrado en la Casa de Campo y en el Albergo Juvenil de Navacerrada, respectivamente. El acto estuvo presidido por el delegado nacional del Frente de Juventudes, señor Elola; secretario nacional, teniente coronel Pérez Viñeá; director de la Academia de Mandos, señor Jordana; ayudante de las Falanges Juveniles de Franco, señor Angules, y secretario central de Rurales, señor Laroque. Pronunció una lección el director de la Academia de Mandos. Después habló el secretario central de Rurales, quien dió a conocer a las jerarquías citadas las conclusiones de los jefes provinciales, y por último informó el ayudante nacional de las Falanges Juveniles de Franco, quien explicó las tareas realizadas y la labor que las Falanges Juveniles de Franco llevan a cabo por todas las provincias de España.

# Fue presidida por el delegado nacional del Frente de Juventudes

Madrid, 10.—En el salón de actos de la Academia de Mandos "José Antonio" se ha efectuado la clausura de la reunión de jefes provinciales de Rurales y de ayudantes provinciales de las Falanges Juveniles de Franco, reuniones que se han celebrado en la Casa de Campo y en el Albergo Juvenil de Navacerrada, respectivamente. El acto estuvo presidido por el delegado nacional del Frente de Juventudes, señor Elola; secretario nacional, teniente coronel Pérez Viñeá; director de la Academia de Mandos, señor Jordana; ayudante de las Falanges Juveniles de Franco, señor Angules, y secretario central de Rurales, señor Laroque. Pronunció una lección el director de la Academia de Mandos. Después habló el secretario central de Rurales, quien dió a conocer a las jerarquías citadas las conclusiones de los jefes provinciales, y por último informó el ayudante nacional de las Falanges Juveniles de Franco, quien explicó las tareas realizadas y la labor que las Falanges Juveniles de Franco llevan a cabo por todas las provincias de España.

# PUBLICACIONES "REUS"

L. Rolaff: "Derecho Mercantil" (curso general), 15 pesetas. P. Bonfante: "Instituciones de Derecho romano", 25. "Las relaciones de vecindad", 8. E. Bonnier: "Tratado teórico-práctico de las pruebas en Derecho Civil y en Derecho Penal"; dos tomos, 40. J. Bossut y E. Vialle: "El aislamiento térmico y acústico y el acondicionamiento del sonido en la construcción", 90. J. Boza Moreno: "Arrendamientos urbanos", 30. S. Bozal Casado: "El toro de Viandar" (novela), 20. Ana Brojowski: "¿Deja conservar o aumentar su belleza?", tela, 24. Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos en el

# "Instituto Editorial Reus"

Preciados, 23 y 6 MADRID

# LA GUERRA EN CHINA

(Viene de primera página)  
 con los restantes bienes y cuentas bancarias de las dos compañías de aviación.—Efe.

Hongkong, 10.—Dos aviones nacionalistas chinos atacaron al buque británico "Wo Sang" en la desembocadura del Yang Tsé. Los dos aviones volaron sobre el barco y dispararon sus ametralladoras contra él. A bordo hay que lamentar víctimas.—Efe.

# Noticias del "Talgo"

Bilbao, 10.—No el día 16, como se ha dicho en Madrid, sino el 20 o quizá un día antes, llegará a Bilbao el buque "Monte Moncayo", procedente de Nueva York, que trae a bordo parte del material del tren "Talgo", compuesto de 16 coches y tres locomotoras. Estas últimas quedarán en Bilbao para su ajuste, y los coches serán desembarcados en Pasajes. Lo que no llegará tan pronto como se pensaba es el resto del material, o sea 16 coches más que están en los muelles de Nueva York, pues el buque encargado de transportarlos, el "Monte Inchorra", se encuentra actualmente en el Norte de África cargando mineral de hierro con destino a Baltimore, por lo que no podrá llegar a España hasta principios del próximo mes de diciembre.—Cifra.

Hongkong, 10.—El buque británico "Isman", que se hallaba bajo la vigilancia de una lancha cañonera nacionalista en la desembocadura del Yang Tsé, se ha evadido. Los consignatarios del buque en esta ciudad no han confirmado la noticia.—Efe.

# BUQUE INGLES EVADIDO DE LOS NACIONALISTAS

Hongkong, 10.—El buque británico "Isman", que se hallaba bajo la vigilancia de una lancha cañonera nacionalista en la desembocadura del Yang Tsé, se ha evadido. Los consignatarios del buque en esta ciudad no han confirmado la noticia.—Efe.

Hongkong, 10.—El buque británico "Isman", que se hallaba bajo la vigilancia de una lancha cañonera nacionalista en la desembocadura del Yang Tsé, se ha evadido. Los consignatarios del buque en esta ciudad no han confirmado la noticia.—Efe.

# Banco Hipotecario de España

Delegación de Propaganda para Valladolid y provincias limítrofes  
 PRÉSTAMOS AMORTIZABLES en primera hipoteca sobre fincas rústicas urbanas. Interés 6% por plazo de cinco a cincuenta años y hasta el 8% de su valor. Préstamos para la liberación de cargas e hipotecas anteriores.  
 PRÉSTAMOS ESPECIALES PARA NUEVAS CONSTRUCCIONES REPARACIONES Y MEJORAS AL 4,50%  
 Servicio gratuito de información y asesoramiento para los prestatarios. La delegación está absolutamente reservada y no devengará comisión ni honorarios a favor de la misma.  
 DELEGADO EN VALLADOLID: DON LUIS GONZÁLEZ MARTÍN  
 Oficinas: Claudio Moyano, 1 y 2, principal izquierda. Teléfono 1214. Posed. AVILÉ

**CLINICA QUIRURGICA Dr. ESCUDERO**  
 SERVICIO permanente de urgencia  
 VALLADOLID Posed. AVILÉ

EL SEÑOR

# DON EDUARDO TEMPRANO CAMPANO

FALLECIO EN VALDERAS (LEON) EL DIA 9 DE NOVIEMBRE DE 1949  
 A LOS 71 AÑOS DE EDAD  
 HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA  
 R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Candelas Varela Domínguez; hijos, Benito, Angelina y Eduardo; hijos políticos, Paula Fernández Fernández y Jesús Temprano Fernández (ayudante de Obras Públicas); hermanos, Basilisa y Anastasio; hermanos políticos, sobrinos y demás familia,  
 Suplican una oración por su eterno descanso

